
 

 

 

 
 

 
ΣΥΣΤΗΜΑ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ 

 
Συνδυασµός Πολυπροπυλενίου και ∆ικτυωµένου Πολυαιθυλενίου 

 
 

Με αυτόν τον τρόπο εγκατάστασης το πολυπροπυλένιο χρησιµοποιείται ως 

κεντρική παροχή µέχρι το συλλέκτη. Στη συνέχεια το νερό διανέµεται από 

τους ρυθµιστικούς συλλέκτες στα επιµέρους κυκλώµατα µε σωλήνες 

δικτυωµένου πολυαιθυλενίου. Πρόκειται για το πιο τεχνικά άρτιο και 

ισορροπηµένο σύστηµα ύδρευσης σε κόστος και λειτουργία και 

αποτελεί την πρότασή µας για εγκαταστάσεις ύδρευσης. 

  

Πλεονεκτήµατα Συστήµατος 

 

 

 

 

 

- Η κατανοµή και πλήρωση των γραµµών µετά το συλλέκτη βελτιώνει τη λειτουργία του 

συστήµατος κρατώντας σταθερή παροχή και σταθερή πίεση σε όλο το δίκτυο.  

- Ο εξωτερικός αγωγός (σπιράλ ) παρέχει αυξηµένη προστασία στον σωλήνα του δικτύου και µας 

προειδοποιεί σε περίπτωση διαρροής βγάζοντας τα νερά στο συλλέκτη.  

- Εύκολη αντικατάσταση των σωλήνων που έχουν υποστεί ζηµιά. Ο παλιός σωλήνας αφαιρείται και 

παράλληλα εισάγεται ο νέος µε τη βοήθεια ειδικού εξολκέα. (Είναι το µοναδικό σύστηµα που 

παρέχει αυτή τη δυνατότητα).  

- Αποµόνωση κυκλωµάτων σε περίπτωση βλάβης των µπαταριών. 

- Χαµηλή τριβή, ίδια εσωτερική διάµετρος ανεξάρτητα από τα χρόνια. 

 

Πιστοποιήσεις: SKZ Γερµανίας, WRAS Μεγ.Βρετανίας, AENOR Ισπανίας, ZIK Κροατίας, 

ELECTROCERT Ρωσίας, SEPROKIIVBUD PROEKT Ουκρανίας.  

 

Έλεγχοι: ΕΛΟΤ, Γενικό Χηµείο του Κράτους    



 

Εγγύηση: 30 χρόνια για το σωλήνα και 10 χρόνια για τα µεταλλικά εξαρτήµατα ως προς τη 

στεγανότητα των συνδέσεων, από την ALLIANZ για χρηµατικό ποσό έως 3.000.000 €. 

 

Χαρακτηριστικά των σωλήνων Como-pex 

Η καθαρότητα και η ατοξικότητα, η εξαιρετική αντοχή τους στη διάβρωση, ο χαµηλός συντελεστής 

τριβής και οι υψηλές µηχανικές τους αντοχές έχουν καταστήσει τους σωλήνες δικτυωµένου 

πολυαιθυλενίου ως βασική επιλογή σε εγκαταστάσεις ύδρευσης σε όλο τον κόσµο. Οι σωλήνες 

Como-pex παράγονται σε διατοµές από 12mm έως 32mm, σε λευκό και µαύρο χρώµα. Για την 

διευκόλυνση του θερµοϋδραυλικού η Interplast διαθέτει το σωλήνα Como-pex περασµένο στον 

κυµατοειδή σωλήνα (pipe in pipe). 

 

Πίνακας διάρκειας ζωής των σωλήνων Como-pex µε συντελεστή ασφαλείας 1,5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εξαρτήµατα σύνδεσης 



Η Interplast είναι από τις λίγες εταιρείες στην Ευρώπη µε καθετοποιηµένη παραγωγή και η µοναδική 

στην Ελλάδα που παράγει όλα τα µέρη του συστήµατος ενώ παράλληλα εγγυάται για το σύνολο 

των θερµοϋδραυλικών εγκαταστάσεων. Μέσω της θυγατρικής της ΕΛΒΙΩΜ Α.Β.Ε.Ε. παράγει 

ορειχάλκινα εξαρτήµατα που συµπληρώνουν το σύστηµα Como-pex. Η ΕΛΒΙΩΜ, εταιρεία µε 

εµπειρία 55 ετών στην παραγωγή ορειχάλκινων εξαρτηµάτων, παράγει ορειχάλκινα εξαρτήµατα από 

υλικά σύµφωνα µε τις Ευρωπαϊκές νόρµες ΕΝ 12164, ΕΝ 12165, ΕΝ 12167 και ΕΝ 12168 πληρώντας 

ακόµη και τις προδιαγραφές του DIN 50930/6 που αναφέρεται στην καταλληλότητα των 

ορειχάλκινων εξαρτηµάτων για εγκαταστάσεις πόσιµου νερού.  

 

Ρυθµιστικοί σωληνωτοί συλλέκτες (µπάρας). 

Οι συλλέκτες κατασκευάζονται από προφίλ ορείχαλκου που 

ικανοποιεί τις απαιτήσεις της Ευρωπαϊκής νόρµας ΕΝ 12167 και 

του DIN 50930/6 που αναφέρεται στην καταλληλότητα των 

ορειχάλκινων εξαρτηµάτων για εγκαταστάσεις πόσιµου νερού. Το 

προϊόν έχει χαµηλή σκληρότητα για να είναι ανθεκτικότερο στις 

µηχανικές καταπονήσεις. . Η γωνία κλίσης των µηχανισµών σε 

σχέση µε τον κατακόρυφο άξονα του συλλέκτη είναι 180° µε αποτέλεσµα να αυξάνονται 

οι παροχές και να βελτιώνονται οι ροές.  

Ο συλλέκτης χρησιµοποιείται σε εγκαταστάσεις θέρµανσης  και σε υδραυλικές εγκαταστάσεις  

ζεστού-κρύου νερού. 

 Παράγονται σε διαστάσεις 3/4’’, 1" και 1¼" από 2 έως 12 παροχές µε σπείρωµα 24x19 ή 3/4".  

 

Πλεονεκτήµατα 

-Μεγάλες παροχές. 

-Μηχανισµός τύπου µπαταρίας. Κατά την περιστροφή του βολάν δεν ανεβοκατεβαίνει ο 

άξονας παρά µόνο η βαλβίδα και παράλληλα αποφεύγεται η επικάθηση αλάτων στα o-

ring.  Αυτό αποτρέπει την φθορά των oring του άξονα.  

-Η στεγανοποίηση του άξονα επιτυγχάνεται µε 3 o-rings και στυπιοθλίπτη. 

-Η στεγανοποίηση στις έδρες των συλλεκτών επιτυγχάνεται µε o-ring ποιότητας Epdm και 

ταυτόχρονα στεγανοποιεί µέταλλο µε µέταλλο. 

-Μεγάλες αποστάσεις µεταξύ των κέντρων παροχών του συλλέκτη (50mm). 

-Αποφυγή δηµιουργίας υδραυλικού πλήγµατος κατά το κλείσιµο της παροχής. 

-Ρύθµιση των κυκλωµάτων. 

-Αποµόνωση κυκλωµάτων σε περίπτωση βλάβης. 



-Μηδενίζονται οι κίνδυνοι διαρροής από τις συνδέσεις µεταξύ των κοινών συλλεκτών 2,3 και 4 

δρόµων.  

-∆ιευκόλυνση του ιδιοκτήτη της κατοικίας µε τις ενδείξεις µπλε και κόκκινου χρώµατος καθώς και τις 

ενδείξεις χαρακτηρισµού των κυκλωµάτων(καθιστικό, υπνοδωµάτιο κ.τ.λ). 

-∆υνατότητα αντικατάστασης όλων των επιµέρους εξαρτηµάτων του συλλέκτη. 

-Εξαιτίας ειδικών σπειρωµάτων στον µηχανισµό χρειάζονται λίγες περιστροφές (4 περιστροφές) για 

το άνοιγµα/κλείσιµο της παροχής. 

Για τη διευκόλυνση των πελατών µας παράγονται 

συλλέκτες αρσενικοί-θηλυκοί, σε διαστάσεις προσαγωγής 

1" από 2 έως 4 παροχές. Φέρουν ενσωµατωµένο µαστό 1" 

Α/Α στο ένα άκρο τους  για να παρέχεται η δυνατότητα 

σύνδεσης των συλλεκτών µεταξύ τους. Ο µαστός 

στεγανοποιεί στο συλλέκτη µε o-ring EPDM και επίσης µε 

ειδική κόλλα στεγανοποίησης-συγκράτησης.  

 

Ρυθµιστικοί Συλλέκτες Πρέσας  

Κατασκευάζονται από κράµα ορείχαλκου CW617N  µε κατεργασία 

σφυρηλάτησης. Παράγονται σε διαστάσεις 3/4" και 1"  σε 2,3 και 4 

παροχές, µε αρσενικό σπείρωµα 24x19. Η γωνία κλίσης των 

µηχανισµών σε σχέση µε τον κατακόρυφο άξονα του συλλέκτη 

είναι 133°.  Ο συλλέκτης χρησιµοποιείται κυρίως σε υδραυλικές 

εγκαταστάσεις  ζεστού-κρύου νερού. 

 

Πλεονεκτήµατα 

-Αποµόνωση κυκλωµάτων σε περίπτωση βλάβης. 

-Αποφυγή δηµιουργίας υδραυλικού πλήγµατος κατά το κλείσιµο της παροχής.  

-∆ιευκόλυνση του ιδιοκτήτη της κατοικίας µε τις ενδείξεις µπλε και κόκκινου χρώµατος καθώς και 

ενδείξεις χαρακτηρισµού των κυκλωµάτων (νιπτήρας, καζανάκι, λουτρό κτλ.) 

-Ρύθµιση κυκλωµάτων 

Ο µηχανισµός λειτουργίας του συλλέκτη είναι τύπου µπαταρίας. Κατά την περιστροφή του βολάν 

δεν ανεβοκατεβαίνει ο άξονας παρά µόνο η βαλβίδα. Αυτό αποτρέπει την φθορά των oring του 

άξονα.  

-Η στεγανοποίηση στον άξονα επιτυγχάνεται µε 3 o-rings ποιότητας EPDM.  

-Εξαιτίας ειδικών σπειρωµάτων στον µηχανισµό χρειάζονται λίγες περιστροφές (4 περιστροφές) για 

το άνοιγµα/κλείσιµο της παροχής.  



 

Σετ πλαστικού σωλήνα 

Συνδέουν τους σωλήνες µε τα αρσενικά σπειρώµατα του συλλέκτη ή 

διακόπτη. Αποτελείται από 3 εξαρτήµατα: 

-Την κωνική ουρά, µε το  ακροστόµιο   πάνω στο οποίο εφάπτεται το 

εσωτερικό µέρος του σωλήνα. Στεγανοποιεί µε ελαστικό δακτύλιο 

από EPDM και παράλληλα µέταλλο µε µέταλλο στον κώνο σύνδεσης.  

-Τον κωνικό δακτύλιο ο οποίος έχει δύο κώνους απαραίτητους για την στεγανοποίηση και 

συγκράτηση του ορειχάλκινου εξαρτήµατος µε τον πλαστικό σωλήνα. 

-Το περικόχλιο.  

                           

∆ιαιρούµενη Γωνία Υδροληψίας 92° 

Πρόκειται για διαιρούµενη γωνία υδροληψίας µε ασφαλές και στεγανό 

κλείσιµο. Με την χρήση του µεταλλικού στηρίγµατος πολλαπλών 

θέσεων µπορεί να χρησιµοποιηθεί τόσο σε εγκαταστάσεις ύδρευσης 

όσο και σε αυτές της θέρµανσης. Χαρακτηριστικό της η ιδανική 

καµπύλη της, η οποία διευκολύνει τον θερµουδραυλικό κατά την 

εφαρµογή της πλαστικής σωλήνας µε το ορειχάλκινο µέρος της γωνίας.  

Η γωνία υδροληψίας 92° φέρει ειδική συστολή, ούτως ώστε το σπιράλ να αγκαλιάζει 

τµήµα της γωνίας, µε αποτέλεσµα σε τυχαία διαρροή το νερό να περάσει δια µέσου του 

σπιράλ στον πίνακα διανοµής. 

Η γωνία υδροληψίας 92° φέρει ορειχάλκινη βίδα για τη στήριξη της ορειχάλκινης γωνίας 

η οποία συνδέεται στο άκρο της σε ειδικά τοποθετηµένο ορειχάλκινο παξιµάδι 

πολυγωνικής διατοµής, στερεωµένο επί του ακροκιβωτίου. 

   

Γωνία υδροληψίας 105° 

 Πρόκειται για γωνία υδροληψίας µε κλίση 105° η οποία διευκολύνει την 

παρέµβαση του εγκαταστάτη σε περίπτωση διαρροής. Με την χρήση της 

συστολής η οποία προσαρµόζεται στις υποδοχές της γωνίας υδροληψίας, το 

σπιράλ προστασίας αγκαλιάζει τµήµα της γωνίας, έτσι ώστε σε τυχαία 

διαρροή το νερό να περάσει στον πίνακα διανοµής. 

 

 

 

 



Συλλέκτες σωληνωτοί (Μπάρας) 

 Οι συλλέκτες κατασκευάζονται από προφίλ ορείχαλκου κράµατος 

CW614N που ικανοποιεί τις απαιτήσεις της Ευρωπαϊκής νόρµας ΕΝ 

12167 και του DIN 50930/6 που αναφέρεται στην καταλληλότητα των 

ορειχάλκινων εξαρτηµάτων για εγκαταστάσεις πόσιµου νερού. 

Παράγονται σε διαστάσεις 3/4", 1" και 1 ¼" σε 2-10 παροχές της 1/2". 

Τα σπειρώµατα του συλλέκτη κατασκευάζονται βάσει ΕΝ ISO 228. Το προϊόν έχει χαµηλή 

σκληρότητα για να είναι ανθεκτικότερο στις µηχανικές καταπονήσεις και διακρίνεται για τα µεγάλα 

πάχη τοιχώµατος του. 

 

Ορειχάλκινοι σύνδεσµοι σωλήνων PEX 

Από την εταιρεία διατίθεται πλήρης σειρά εξαρτηµάτων σύνδεσης των 

σωλήνων δικτυωµένου πολυαιθυλενίου. Αναλυτικότερα παράγονται: 

Ρακόρ αρσενικό, θηλυκό και σύνδεσης. 

Ταφ αρσενικό, θηλυκό και σύνδεσης. 

Γωνία αρσενική, θηλυκή και σύνδεσης. 

Γωνία στήριξης. 

                          ∆ιακόπτες σφαιρικοί Mini για πλαστική σωλήνα. 

 

Προσθήκες  

 Παράγονται από κράµα ορείχαλκου υψηλής ποιότητας και υπερκαλύπτουν 

τις προδιαγραφές των Γερµανικών προτύπων. Η πρώτη ύλη έχει περάσει 

από ειδική θερµική κατεργασία ώστε να επιτευχθεί η επιθυµητή 

σκληρότητα. Στο προϊόν, κατά την κατεργασία του, αναπτύσσονται 

εσωτερικές τάσεις µε αποτέλεσµα την αύξηση της σκληρότητας. Το τελικό 

προϊόν πλέον υπόκειται για δεύτερη φορά σε θερµική επεξεργασία 

ώστε να αφαιρεθούν οι τάσεις που έχουν δηµιουργηθεί από την κατεργασία του και να 

µηδενιστούν οι πιθανότητες εµφάνισης ραγισµάτων (season cracking) όπως επίσης και 

για να επαναφέρουµε την επιθυµητή σκληρότητα. 

 

 

 

 
 


